

Сернурский колхозный театр

Небольшой, но способный коллектив Сернурского колхозного театра делает ответственное дело. Он, как и все театры нашей социалистической Родины, несет искусство в массы, просвещает и воспитывает их. Колхозники Сернурского района с большой любовью принимают спектакли и концерты своего театра. Большим успехом у зрителей пользуется спектакль «Кеҗеж иӹд» заслуженного деятеля искусств Н. Арбана. Колхозники Мустаевского сельсовета недавно горячо благодарили коллектив театра за полноценный спектакль.

Хорошие отзывы о работе театра дают и колхозники Нижне-Кугенерского и Токтамышского сельсоветов. Театр почти ежедневно выезжает со спектаклями или концертами в колхозы района, с успехом выступает и в райцентре.

В первом квартале этого года театр, находясь в Марийском районе, работал плохо, не выполняя производственно-финансовый план. С переводом театра в с. Сернур его деятельность заметно улучшается. Большую помощь оказал коллективу режиссер Маргостеатра им. Шкетана, заслуженный артист РСФСР и заслуженный деятель искусств Марийской АССР С. И. Савельев, который выезжал в Сернур, в колхозный театр, на полтора месяца.

Коллектив колхозного театра трудоспособный и творчески полноценный. Здесь имеются старые, опытные актеры (Ф. Баранов, П. Белопасов), молодые талантливые актрисы (З. Акпулатова, Н. Никифорова и др.), а также новые актеры, пришедшие недавно из самодеятельности — В. Москвичева, А. Камышева, которые быстро освоились в творческом коллективе

и уже пользуются успехом у зрителей.

Но для того, чтобы отвечать запросам культурно растущих зрителей, театру еще предстоит много трудиться над освоением лучших произведений современной советской драматургии. Для этого у коллектива есть все возможности и условия. Сернурский райком ВЛКСМ(б) и его первый секретарь т. Винокуров оказывают театру повседневную помощь, направляют его работу.

Во втором полугодии театр будет работать над новыми оригинальными современными пьесами марийских драматургов — «Эрвий» Б. Исакова и «В дубраве» Потапова, восстановит спектакли «Московский характер» А. Софронова и «Почмо ялыште» А. Волкова.

Колхозный театр не ограничивает радиус своего действия обслуживанием трудящихся Сернурского района. На днях коллектив выезжает на летние гастроли в Звениговский, Волжский, Параньгинский, Босолаповский, Хлебниковский и другие районы республики, всего побывает в 13 районах.

Это говорит о том, что театр имеет межрайонное значение. Успех предстоящих гастролей будет в значительной степени зависеть от того, как сумеет руководство театра поставить работу по организации зрителей, а также от помощи театру руководящих партийных и советских организаций на местах.

Критически преодолевая недостатки в своей работе и совершенствуя дальше свое сценическое мастерство, Сернурский колхозный театр безусловно добьется новых успехов в области советского театрального искусства.

А. ВАСИЛЬЕВ.

МАРИЙСКАЯ ПРАВДА

26 МАЯ 1950